贯彻实施黄河保护法 推动流域生态保护和高质量发展

来自全国人大常委会专题询问现场的声音

十四届全国人大常委会第十三次会 议24日上午举行联组会议,审议全国人 大常委会执法检查组关于检查黄河保护 法实施情况的报告并开展专题询问。

黄河水资源短缺如何解决? 生态保 护修复和污染防治如何推进? 将开展哪 些工作推进黄河文化保护传承弘扬? 围 绕推动黄河流域生态保护和高质量发展 相关问题,国务院有关部门负责人充分 介绍情况,回应与会人员关切。

多措并举解决黄河水资源短缺问题

水资源短缺是黄河流域生态保护 和高质量发展面临的突出矛盾。李高 委员询问,应当如何正确认识和有效解 决黄河流域水资源短缺的问题,下一步 会出台哪些政策措施?

"在黄河流域实行水资源刚性约束制 度。"水利部部长李国英答复说,国家应制 定流域和省级行政区域地表水取用水总 量和地下水取水总量控制指标,定期组织 开展黄河流域水资源评价和承载能力调 查评估;同时严把规划审批关,未经水资 源论证,或者经论证不符合水资源强制性 约束控制指标的规划,不予批准。

强化黄河流域水资源节约集约利 用同样重要。李国英认为,这项工作应 围绕强化农业节水增效、强化工业节水 减排、强化城镇节水降水三方面展开。

水资源配置格局。李国英介绍,首先要优 化和细化黄河"八七"分水方案,下游地区 要更多使用南水北调东线中线供水,腾出 适当水量用于增加生态流量和保障中上 游省份生活等基本用水需求;其次要科学 论证规划和建设跨流域调水工程。

加强流域生态保护修复和污染防治

治理黄河,重在保护,要在治理 针对黄河生态脆弱的问题,吴普特委员 提问,下一步在加强流域生态保护修复 和污染防治方面有哪些具体措施?

自然资源部副部长孙书贤表示,要 积极发挥国土空间规划的引领约束作 用,在沿黄九省区划定生态保护红线约 129万平方公里的基础上,统筹人口、城 市、产业发展与水资源承载能力,合理 确定各类项目规模、布局和时序。

同时,要统筹山水林田湖草沙一体 化保护和系统治理,强化自然资源执法 和督查。孙书贤认为,要在黄河上中下 游及其一级支流和重要区域加强水源 涵养、水土保持和滩区治理,并聚焦耕 地和生态保护开展自然资源督查。

生态环境部部长黄润秋介绍,要抓 牢排污口这个"牛鼻子",2025年年底前 基本完成全流域入河排污口监测溯源 和整治工作;此外还要抓好农村面源污

染治理、城市管网改造、工业园区水污 染整治和固体废物"清废行动"

深入推进黄河文化保护传承弘扬

黄河是中华民族的母亲河,黄河文 化是中华文明的重要组成部分。王春 法委员提问,在深入推进黄河文化保护 传承弘扬方面,下一步计划重点开展哪

文化和旅游部部长孙业礼回应说, 要深化黄河文化的研究阐释。鼓励科 研院所、高等院校和社会智库深入开展 黄河文化学术研究和传播实践活动,加 强黄河治河历史研究,推动形成更多标 志性黄河文化研究成果。

全面提升黄河文化遗产保护利用 水平同样重要。"我们要深入实施黄河 文化遗产系统保护工程,强化对黄河流 域文物、非遗、古籍等文化遗产的整体 性、系统性保护,守护好中华民族的文 化瑰宝。"孙业礼说

针对讲好新时代黄河故事,孙业礼 表示,要结合艺术创作、对外文化交流 等工作,以多种形式讲好新时代黄河故 事,打造展示中华文明的亮丽名片。

加大财政投入 建立健全横向生态

黄河保护法明确规定,国务院和黄 河流域县级以上地方人民政府应当加 大对黄河流域生态保护和高质量发展 的财政投入。对此,蒋云钟委员提问, 中央财政在保障黄河流域生态保护和 高质量发展方面有何具体安排?

"下一步,中央财政重点在以下三个 方面加力支持。"财政部副部长王东伟表 示,一是深化财税体制改革,完善财政转 移支付体系,增加一般性转移支付,增强 地方财力统筹能力。二是抓好财税支持 政策落实,加大对沿黄河九省区财力支 持力度。三是推动建立多元化投入机 制,凝聚合力,共同抓好大保护。

会上,全国人大代表许庆民提问, 下一步将采取哪些措施推动建立健全 全流域、市场化、多元化的横向生态保 护补偿机制?

国家发展改革委副主任刘苏社表 示,要深入落实生态保护补偿条例,创 新拓展市场化补偿方式,在充分借鉴成 熟基金运作经验的基础上,研究设立生 态保护补偿基金。

此外,要讲一步推动生态优势转化 为产业优势。"我们将充分发挥中央预 算内投资引导作用,支持重点区域探索 绿色生态产业发展模式,以点上发展促 进面上保护,加快建立全流域、市场化、 多元化的生态保护补偿机制。"刘苏社

新华社北京12月24日电

工业和信息化部

新版新能源汽车 废日动力电池综合利用 行业规范条件发布

新华社北京12月24日电(记者 张晓洁 张辛欣)记者24日从工业和信 息化部了解到,工业和信息化部近日发 布《新能源汽车废旧动力电池综合利用 行业规范条件(2024年本)》,进一步加 强新能源汽车废旧动力电池综合利用 行业管理,引导行业健康发展

记者了解到,随着早期新能源汽车 寿命到期,动力电池开始进入规模化退 役阶段。动力电池蕴含锂、钴、镍等金 属材料,退役后仍具有较高利用价值。

近年来,新能源汽车废旧动力电池 综合利用产业快速发展,行业技术水平 提升,技术指标提高。为引导企业有序 投资、有序发展,工业和信息化部对规 范条件(2019年本)进行了修订,形成规 范条件(2024年本)。

规范条件(2024年本)优化技术指 标体系,引导企业强化技术创新,提升 工艺水平。同时,增补新能源汽车废旧 动力电池拆解、编码标准,规范新能源 汽车综合利用全流程管理,并新增电动 自行车锂离子电池相关要求,强化产品 质量管理和企业选址等要求。

下一步,工业和信息化部将遴选培 育一批水平高、行业带动作用显著的标 杆企业,同时加强动态监管,健全动力 电池回收利用体系,助力新能源汽车产 业高质量发展。

这些成果,展现中华文明独特魅力



2024 年 5 月 23 日,观众在第二十届 中国(深圳)国际文化 产业博览交易会现场 选购汉字文创产品 回望2024,我国文物 和文化遗产保护力度 持续加大,非物质文 化遗产保护渠道和途 径不断拓展,重大考 古项目取得新进展, 中华文化影响力不断 提升。

新华社记者梁

第四届城市国际传播论坛在南京举行

据新华社南京12月24日电(记者 沈汝发 陈向阳)第四届城市国际传播论 坛24日在南京举行,本届论坛的主题为 "数智赋能助力构建立体传播格局"

新华社副社长、党组成员刘健在 致辞中表示,城市是国家形象的重要 窗口,也是构建多渠道、立体式对外传 播格局的重要主体和突破口。中国城

市需找准国际传播定位、创新国际传 播手段、提升国际传播效能,共同为推 动中国城市走向世界、提升中国国际 话语权作出新的更大贡献。

全国政协常委、江苏省政协副主席 胡刚在致辞中说,国际传播能力是国家 文化软实力的重要组成部分。专家学 者和业内人士就此进行深入研讨交流,

对士引导推动各城市立足目身资源票 赋,让中国故事在全球范围内得到更广 传播和更大共鸣,具有重要意义。

论坛上,《中国城市海外影响力分 析报告(2024)》正式发布,与会嘉宾就 如何构建更有效力的国际传播体系、 全面提升城市国际传播效能集思广 益、建言献策。

原阳县(平原示范区)国有建设用地使用权出让网上拍卖公告 (平国土网(拍)2024-13号)

经原阳县(平原示范区)人民政府批准,原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)决定以网上挂牌方式出让以下6(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定 原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)组织实施。现将有关事项公告如下:

拍卖协协的基本情况和规划指标更求

(加头地域的基本自化性成功指带安水												
	序号	地块 编号	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度 (建筑系数)	绿地率	出让 年限	起始价 (万元)	保证金 (万元)	增价幅度 (万元)
	1	平原示范区 2024-053	行政十二路以南、井冈山街以西	8594.4m²	其他商服用地	≤1.5	≤40%	≥20%	40	1289	260	12.89
	2	平原示范区 2024-054	赤水河街以南、太行山大道以东	14762.96m²	其他商服用地	≤2.0	≤45%	≥20%	40	2236.14	450	22.14
	3	平原示范区 2024-055	赤水河街以南、井冈山街以西	7397.75m²	其他商服用地	≤1.5	≤40%	≥20%	40	1110	230	11.1
	4	平原示范区 2024-056	太行山大道以西、岷江路以南	23270.9m²	住宅兼容商用	≥1.0,≤2.2	≤20%	≥35%	70	5445.96	1090	34.91
	5	平原示范区2024-057	井冈山街以东、延河街以南	8624.16m ²	商务金融用地	≤3.5	≤40%	≥20%	40	944.62	190	12.94
	6	平原示范区 2024-058	韶山街以东、延河街以南	8799 77m²	其他商服用地	≤2.0	<40%	> 20%	40	1372.8	280	13.2

体以规划部门出具的规划指标为

准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求 中华人民共和国境内外的法人、自 然人和其他组织,符合网上出让公告或 出让须知中明确的资格条件,均可参加 本次国有建设用地使用权网上拍卖活

- 、确定竞得人选人方式 (1)本次国有建设用地使用权网上 拍卖出让按照价高者得原则确定竞得
- 入选人。 (2)地块如果未设底价的,报价最 高者即为竞得人选人。
- (3)地块如果设有底价的,报价最

高且不低于底价者即为竞得入选人。 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在 2024 年 12 月 25 日9时00分至2025年1月14日17时00 分登录河南省土地使用权网上交易系 统,提交申请。竞买保证金到账截止时

2025年1月14日17时00分(地块

编号:平原示范区2024-053)。 2025年1月14日17时00分(地块

编号:平原示范区2024-054)。

2025年1月14日17时00分(地块 编号:平原示范区2024-055)。

2025年1月14日17时00分(地块

编号:平原示范区2024-056)。 2025年1月14日17时00分(地块

编号:平原示范区2024-057)。 2025年1月14日17时00分(地块 编号:平原示范区2024-058)。

温馨提示:为避免因竞买保证金 到账时间延误,影响您顺利获取网上 交易竞买资格,建议您在保证金到账 截止时间的1天至2天之前缴纳竞买

保证金。 五、拍卖时间及网址

拍卖报价时间为: 平原示范区 2024-053 地块: 2025

年1月15日9时00分00秒

- 平原示范区 2024-054 地块: 2025 年1月15日9时15分00秒。
- 平原示范区 2024-055 地块: 2025 年1月15日9时30分00秒。
- 平原示范区 2024-056 地块: 2025
- 年1月15日9时45分00秒。 平原示范区 2024-057 地块: 2025
- 年1月15日10时00分00秒。
- 平原示范区 2024-058 地块: 2025 年1月15日10时15分00秒。

拍卖网址:https://td.hnsggzyjy. henan.gov.cno

六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和具体 要求,见拍卖出让须知及其他出让文 件。拍卖出让须知及其他出让文件可 从网上交易系统查看和打印。

本次国有建设用地使用权网上出 让实行竞得人选人资格后审制度,即竞

买申请人在网上交易系统按规定递交 竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证 金后,网上交易系统将自动颁发《国有 建设用地使用权竞买保证金到账确认 书》,确认其竞买资格,出让人只对网上 交易的竞得人选人进行资格审查。如 因竞得人选人的资格审查未通过,造成 本次出让地块不成交的,由竞得人选人 自行承当相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提 交,不得修改或者撤回。网上拍卖报价 截止之前, 竞买人至少进行一次有效报 价才有资格参加限时竞价。

> 特此公告 联系电话:0373-7553668 联系人: 刘先生

区自然资源局) 2024年12月25日

原阳县国土资源局(新乡平原示范

依法从严审理安全生产 资格证书涉假犯罪案件

新华社北京12月24日电(记 者 齐琪)安全生产资格证书涉假问题 严重扰乱安全生产秩序,危害公共安 全,侵害人民群众合法权益。最高人 民法院24日发布5件安全生产资格证 书涉假犯罪典型案例,有力震慑犯罪, 警示教育社会公众,筑牢防范安全生 产资格证书涉假问题防火墙

据介绍,人民法院始终坚持"严" 字当头审理安全生产资格证书涉假犯 罪案件。孙某强、韩某平等伪造国家 机关证件、印章案中,人民法院根据被 告人实施伪造国家机关证件、印章行 为的手段、规模、持续时间,伪造证件、 印章的种类和数量以及对社会的危害 程度,依法认定孙某强、被告人韩某平 犯罪情节严重,在接近法定最高刑适 用刑罚,同时并处高额罚金、责令继续 退缴违法所得,彰显了人民法院对此 类犯罪依法从严惩处的鲜明态度。

假犯罪呈现产业化、链条化趋势,人民 法院注重打源头与打市场并举,确保 全链条打击安全生产资格证书制假、 售假、买假、用假以及由此衍生出的假 验证、假考核、假营销等犯罪。刘某政 等伪造、买卖国家机关证件案中,人民 法院通过依法惩处上中下游多层级犯 罪,有效惩治和震慑犯罪分子,为维护 安全生产秩序和人民群众生命财产安 全提供有力司法保障。

据介绍,随着互联网技术的飞速 发展,利用信息网络实施安全生产资格 证书涉假犯罪的情况日益增多。典型 案例通过以案释法,充分揭示网络销 售、办理安全生产资格证书行为的欺骗 性、违法性和危害性,不断提升社会公 众识别防范假证的意识和能力,助力营 造"源头不制、网上不卖、行业不买、工 地不用"涉假证书的良好社会氛围。

退役军人事务部

印发《烈士纪念设施规范建设 技术指引》

据新华社北京12月24日电 为深 人贯彻落实习近平总书记关于烈士褒 扬工作重要指示精神,提高烈士纪念 设施规范化建设水平,积极适应新时 代烈士褒扬工作发展需要,退役军人 事务部近日印发《烈士纪念设施规范 建设技术指引》(以下简称《指引》),供 各地在新建、改扩建烈士纪念设施等 工作中参考。 《指引》要求,烈士纪念设施规划

建设要坚持必要和节俭原则,充分结 合当地革命历史、地域特点、特色文化 元素,合理规划功能区域,不大兴土 木,不"贪大求洋",着力营造庄重、肃 穆、整洁的环境氛围,发挥爱国主义教 育主阵地功能

《指引》明确,烈士纪念设施规划建 设应坚持唯物史观,把纪念缅怀先烈、传 承弘扬英烈事迹和精神融入到中国共 产党领导中国革命、建设和改革的各个 历史时期大背景中,做到主题明确、结构 严谨、逻辑清晰。烈士纪念设施建设艺 术表现和创作须展现英雄烈士良好精 神面貌,严禁歪曲和损害英雄烈士形象

决不能以低俗博流量

《摊牌了,世界首富是我爹》《美女 们把我包围了》《震惊全城,婆婆送大 孙子下黄泉》……前不久,超200部违 规微短剧被抖音平台集中下架,受到 社会关注。

国家广播电视总局网络视听司日 前针对微短剧片名哗众取宠、低俗庸 俗顽疾发布管理提示,要求不得使用 恶俗、恶趣味等违背公序良俗的片名, 不渲染极端对立、复仇、暴戾、焦虑。 这一举措直击行业痛点,再次传递出 坚决整治低俗流量的鲜明信号

不只是微短剧,近年来以低俗博 流量、赚"快钱"的现象在网上频现,令 人深思。一些所谓的"情感博主",打 着分享真实故事的幌子,用低俗情节、 美食博主"吃播猎奇",通过自残的方 式进食吸引关注,宣扬畸形饮食观;有 的网民靠以奇怪眼神"凝视女模特"哗 众取宠,传递不良审美观;还有的为了 博眼球,不惜触碰法律底线,策划剧 本、直播摆拍约架,扰乱公共秩序。

以"丑"为美、以"假"乱真、以"擦 边"走捷径,种种行为传递错误价值取

向,拉低审美底线,损害网络生态和社 会风气。尤其是对价值观尚在养成阶 段的青少年而言,流量至上、畸形审美 等不良导向的影响更是不容小觑。对 这股歪风邪气,就是要依法依规、旗帜 鲜明加以整治。

让流量回归正途,需要通过政策 与市场协同发力。近年来,为治理网 络低俗庸俗媚俗乱象,我国制定了《互 联网直播服务管理规定》《网络主播行 为规范》等一系列法律法规和政策文 件,为多领域互联网从业者划定了边 界,明确了导向。事实上,只有牢牢守 住底线,不越红线,才能行得正、走得 远。以有违公序良俗甚至违法违规的 出格做法,追求短期吸睛效应,终将因

算法时代,以正能量澎湃大流量, 让优秀的作品能够更好地脱颖而出, 离不开平台和行业的正向激励机制。 只有在流量分发、创新支持等方面,真 正向正能量从业者、优质内容倾斜,才 能以良性循环不断优化互联网生态, 使清风正气充盈网络空间。

新华社北京12月24日电



12月24日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区赏景(无人机照片) 受持续降温天气影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布出现 "冰瀑玉壶"景观,吸引不少游客前来观赏。

新乡市水政监察支队(统一社会信用代码12410700F74521019X)依据《事 业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申 请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年12月25日起90日内向本 清算组申报债权。地址:河南省新乡市自由街81号,电话:2079610,特此公告。

新乡市公物拍卖行有限公司拍卖公告

受新乡市机关事务中心委托,本公司定于2024年12月31日8时10分在 新乡市公共资源交易中心4楼公开拍卖:新乡市金穗大道(东)688号商会大厦 两套房产。有意竞买者,请于12月30日17时前,持有效证件及缴纳竞买保证 金收据(不成交全额无息退还)到新乡市公共资源交易中心办理竞买手续(详 情见公共资源交易中心网站)。拍卖公司咨询电话:13937342743;报名地址: 新乡市人民东路与新二街交叉口市民中心四楼大厅;交易中心网站:http:// www.xxggzy.cn/;交管办监督电话:0373-3028801;监督电话:0373-3023503